
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: «Νέα, σύγχρονη οδική σύνδεση Πτολεμαΐδας – Έδεσσας» 

 

 

Η βουλευτής Πέλλας και Γραμματέας της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κ. Θεοδώρα Τζάκρη, 

καταθέτει ως αναφορά προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, επιστολή-

αναφορά των κκ Γιαννάκη Βασίλειου Δήμαρχου Φλώρινας, Λιάση Ιωάννη Δήμαρχου 

Αμυνταίου, Παρούτογλου Νικόλαου Δήμαρχου Αλμωπίας, Πλακεντά Παναγιώτη 

Δήμαρχου Εορδαίας και Τσεπκεντζή Ιωάννη Δήμαρχου Έδεσσας, στην οποία 

αναφέρονται τα κοινά προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Συγκεκριμένα οι πέντε 

δήμαρχοι αναφέρονται (1) στην αποβιομηχάνιση της περιοχής που μετά και από την 

παύση λειτουργίας των λιγνιτικών μονάδων, έχει δημιουργήσει στην τοπική οικονομία 

ένα τεράστιο και δυσαναπλήρωτο κενό με την απώλεια θέσεων εργασίας, τη 

συρρίκνωση της οικονομικής δραστηριότητας με την αδυναμία ουσιαστικής εξεύρεσης 

εναλλακτικών παραγωγικών δραστηριοτήτων ενώ δεν έχει αναστραφεί δραστικά η 

εξακολουθούμενη περιβαλλοντική υποβάθμισή της περιοχής, (2) στον αγροτικό τομέα, 

ο οποίος αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα εξαιτίας της χαμηλής παραγωγικότητας, 

της έλλειψης κινήτρων για τους αγρότες και της δυσκολίας πρόσβασης των προϊόντων 

στις αγορές με επακόλουθα φαινόμενα εγκατάλειψης των καλλιεργειών και μείωσης 

του αγροτικού πληθυσμού, (3) στην έλλειψη υποδομών με την πολύ κακή κατάσταση 

του υφιστάμενου οδικού δικτύου ενώ σύμφωνα με τον δημοσιευμένο επενδυτικό 

σχεδιασμό του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, δεν αποτελεί προτεραιότητα 

για την επόμενη 20ετία. Η κακή ποιότητα του οδικού δικτύου σε συνδυασμό με την 



πλήρη εγκατάλειψη του σιδηρόδρομου δυσχεραίνει την προσέλκυση επενδύσεων, τη 

μετακίνηση ανθρώπων και αγαθών, ενώ παράλληλα αυξάνοντας το κόστος των 

μεταφορών και (4) στις ελλιπείς υπηρεσίες προς τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις, με 

αποτέλεσμα οι κάτοικοι να  αναγκάζονται να διανύουν μεγάλες αποστάσεις ξοδεύοντας 

πολύτιμο χρόνο και χρήματα, για την εξυπηρέτηση βασικών αναγκών τους (υγεία, 

εκπαίδευση, κοινωνικές υπηρεσίες κλπ).  

Οι πέντε Δήμαρχοι θεωρούν ότι για την επίλυση αυτών των προβλημάτων είναι ανάγκη 

να υλοποιηθεί το φιλόδοξο και μακρόπνοο πρόγραμμα μιας νέας σύγχρονης και 

ασφαλούς οδικής σύνδεσης μεταξύ Πτολεμαΐδας – Έδεσσας που αναμφισβήτητα θα 

αποτελέσει ανακούφιση των κατοίκων της περιοχής, θα διευκολύνει την προσέλκυση 

επενδύσεων, θα ενισχύσει την επιχειρηματικότητα, θα δημιουργήσει νέες θέσεις 

εργασίας και θα τονώσει την τοπική ανάπτυξη. 

Σε αυτό το πλαίσιο ζητούν την υποστήριξη της Πολιτείας, προκειμένου το αίτημα τους 

να έχει επιτυχή κατάληξη. Ζητούν την αύξηση των πόρων προς τον α’ βαθμό της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την εξεύρεση των κατάλληλων χρηματοδοτικών εργαλείων 

που θα καταστήσουν εφικτή την υλοποίηση του έργου. 

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή- αναφορά των 5 Δημάρχων. 

 

Παρακαλούμε για την απάντηση, τις σχετικές ενέργειες, την ενημέρωση της 

Βουλής και των κκ Γιαννάκη Βασίλειου Δήμαρχου Φλώρινας, Λιάση Ιωάννη 

Δήμαρχου Αμυνταίου, Παρούτογλου Νικόλαου Δήμαρχου Αλμωπίας,  Πλακεντά 

Παναγιώτη Δήμαρχου Εορδαίας και Τσεπκεντζή Ιωάννη Δήμαρχου Έδεσσας.  

 

 

Αθήνα, 30 Σεπτεμβρίου 2024 

 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 


